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VERBALE n.43
SEDUTA DEL 26 ottobre  2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023  (duemilaventitré)  il  giorno  26 (ventisei) del  mese  di  ottobre  la  Commissione
Consiliare  8  è  convocata,  alle  ore  16.00 in  modalità  telematica,  secondo quanto previsto dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e in sede
referente, secondo l'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale,  con il seguente ordine del
giorno:
 Comunicazioni del Presidente;
-Audizione dell’Assessore Benedetta Albanese-Casa,  lavoro, formazione professionale,  diritti  e
pari  opportunità,  sicurezza  urbana,  dell’Assessore  Stefano  Giorgetti-  Grandi  infrastrutture,
mobilità e trasporto pubblico locale, Polizia Municipale, del Comandante Francesco Passaretti-
Direzione Corpo Polizia Municipale, per un approfondimento in merito al"Piano per la sicurezza
in  dieci  punti" annunciato  dal  Sindaco  Nardella  nel  corso  della  cerimonia  del  169esimo
anniversario della fondazione della polizia municipale fiorentina.
-Approvazione verbali precedenti sedute.
- Varie ed eventuali.

Sono presenti  l’Assessore Benedetta Albanese-Casa,  lavoro, formazione professionale,  diritti  e
pari opportunità, sicurezza urbana, l’Assessore Stefano Giorgetti- Grandi infrastrutture, mobilità
e trasporto pubblico locale, Polizia Municipale, il Comandante Francesco Passaretti-Direzione
Corpo Polizia Municipale.

Alle 16:00 si connette telematicamente  la Presidente Alessandra Innocenti e i consiglieri Patrizia
Bonanni, Emanuele Cocollini e Mimma Dardano;alle 16:01 si connette telematicamente il consi -
gliere Andrea Asciuti; alle 16:02 si connettono telematicamente i consiglieri Massimiliano Piccioli
e Luca Santarelli; alle 16:03  si connette telematicamente il consigliere Roberto De Blasi 

La Presidente Innocenti apre la seduta del 26 ottobre alle ore 16:06 chiedendo di fare l’appello
alla Segretaria  Peccianti che procede.
Sono presenti collegati telematicamente i seguenti consiglieri membri della Commissione 8

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Andrea Asciuti
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Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi 
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli

La Presidente Innocenti presenta gli ospiti e spiega le deleghe di ciascun assessore riguardanti la
sicurezza.  Illustra l’organizzazione della seduta e degli interventi. 
 
La Presidente comunica inoltre che all'interno della chat sono stati caricati il verbale n. 39 e il 41
per l’approvazione.
Alle 16: 31 si connette telematicamente la consigliera Monaco.

 La Presidente Innocenti da la parola agli ospiti.
 
Il Comandante Passaretti ringrazia dell’invito in quanto sulla sicurezza si stanno impegnando a
fondo come corpo della Polizia Municipale, afferma che i 10 punti sono frutto di un ragionamen-
to collegiale con la Polizia Municipale per cercare di individuare delle soluzioni che siano efficaci
per contrastare i fenomeni criminali che determinano la percezione di insicurezza dei cittadini a
livello del nostro territorio. Il Comandante dice di rimanere a disposizione nella misura in cui ci
siano ci sia necessità di approfondimenti di carattere tecnico e lascia  la parola agli assessori.

L’Assessore Giorgetti inizia parlando delle 200 assunzioni previste nella Polizia Municipale  en-
tro il prossimo anno e dice che attualmente si stanno assumendo 50 ispettori. Parla poi dell’orga -
nizzazione della Smart City Control Room,dicendo che sono al termine dei lavori, che al suo in-
terno ci saranno tutti gli enti, i responsabili della mobilità, che sarà il cervello operativo e al suo
interno sarà inserita anche la sala operativa, in modo da garantire l’operatività h 24 con tecnolo-
gie sempre più moderne.-Parla a seguire dei progetti per la sicurezza stradale,dello  stanziamento
di circa 500 mila euro destinate ala formazione, all’informazione,all’adeguamento degli strumen-
ti; parla dei controlli, dal controllo della velocità, al targa system che controllerà il divieto di so -
sta,il controllo della guida ai telefonini. Per quanto riguarda  la sicurezza ambientale l’Assessore
dice che verranno fatti interventi per colpire tutte quelle persone che abbandonano i rifiuti, che
spesso vengono anche fuori dall'amministrazione comunale e quindi ci sarà l'acquisto di ulteriori
fototrappole.

L’Assessore Giorgetti conclude parlando dell’aumento dei vigili di quartiere. Saranno agenti che
recepiranno le segnalazioni dei cittadini ma anche operatori che al contempo faranno attività di
controllo e sanzioneranno la violazione delle norme.

L’assessore Albanese sottolinea l’importanza del potenziamento della prossimità, delle azioni sul
territorio della polizia municipale.  Dice che la prima caratteristica della polizia municipale che la
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differenzia, distingue e caratterizza rispetto alla Polizia di Stato, alle forze dell'ordine, appunto, è
sicuramente l'elemento di contatto del territorio.
L’Assessore parla di seguito dell’aumento delle telecamere, che arriveranno a contare 1750 dispo-
sitivi nel 2024; dice che sono un elemento prezioso di indagine, hanno una funzione si di deter -
renza ma soprattutto contribuiscono all’individuazione dei responsabili dei reati. Parla di seguito
dell’importanza del progetto di impiego degli stewart e infine degli investimenti in tecnologie di
ultima generazione, come nella Smart cicty control room.

La Presidente Innocenti ringrazia gli ospiti e da la parola ai consiglieri che si sono prenotati per
intervenire. 

Il Consigliere Cocollini chiede se questi 200 agenti in più saranno effettivi o ci sono dei pensio-
namenti. Domanda se la pianta organica è quella definita con l'ultimo documento di bilancio che
riportava un numero totale di 1000  agenti della polizia municipale. E se quindi si arrivi a 1200
agenti. Chiede al Comandante Passaretti il piano dei pensionamenti del 2023 e 2024.
Chiede inoltre in cosa consistono concretamente le stazioni mobili.

Il Consigliere Pampaloni chiede che ruolo avranno i neo assunti, se si tratta di figure nuove che
si occuperanno di un argomento in maniera specifica e se verranno formati. Chiede dettagli sul
nuovo ufficio sicurezza stradale, se sia solamente in fase di progettazione  e non attivo e quali sia-
no i tempi di attivazione. 

La Presidente Innocenti da la parola agli ospiti per le risposte. 

Il Comandante  Passaretti dice che il dato ufficiale è che ad oggi abbiamo 726 divise. Rispetto al
2019 che erano 900. Questo calo delle unità dipende dal fatto che molti neoassunti vincono il
concorso come categoria c, sono laureati, partecipano ad altri concorsi in altre zone e si trasferi -
scono. Il comandante risponde al consigliere Cocollini sull’organizzazione della stazione mobile i
reparti centrale, anti degrado e ai nuclei speciali  andranno sul territorio a supporto dei reparti
territoriali . 

L’Assessore Albanese  spiega che per stazione mobile si intende delle postazioni fisse che verran-
no individuate nei diversi quartieri in determinati momenti che potranno essere sia un presidio
territoriale, quindi visibile, ma anche un punto di riferimento che potrà essere utilizzato dalla cit -
tadinanza per riferire, relazionare. 

L’Assessore Giorgetti spiega l’organizzazione dell’Ufficio Sicurezza stradale, la composizione
del organico, all’interno della Smart city Control Room .

La Presidente Innocenti da nuovamente la parola ai consiglieri.
 
Il Consigliere Piccioli dice di voler sapere come funzionino i bandi per l’assunzione.

Palazzo Vecchio                                              Tel. 055 2768262                                
Piazza della Signoria, 1        E-mail commissione8@comune.fi.it                                          
50122 Firenze                                                                       uff.consiglio@pec.comune.fi.it                                               



STRUTTURA   AUTONOMA  Commissione consiliare

DEL CONSIGLIO COMUNALE                                    Politiche promozione legalità                                                                                      
Il  Consigliere Cocollini: chiede una stima temporale relativa al momento in cui si riuscirà ad
avere un organico come quello  precedente di 900 agenti, e richiede una proiezione sul numero
totale di agenti dei pensionamenti.
  
La Presidente Innocenti da la parola agli ospiti per le risposte.

Il Comandante Passaretti spiega che le graduatorie durano due anni. Il problema è che la fuoriu-
scita di dipendenti non è che dipenda molto da come è fatto il bando. Oltretutto c’è un ulteriore
difficoltà e anche data dalle recenti normative, che comunque ci vincolano all'utilizzo del soltan-
to 20% della graduatoria. Tutti quelli che vanno via, comunque,si possono sostituire. Certo, ov-
viamente fino a decorrenza della durata della graduatoria e  a completamento della stessa.
Per quanto riguarda la questione dei pensionamenti il comandante dice che reperirà i dati e li for -
nirà alla Commissione.

La Presidente Innocenti conclude dicendo che il corpo della polizia municipale si è ringiovanito
questi  anni,di  assunzioni  ne sono state  fatte,  sottolinea  l’importanza  dei  vigili  di  quartiere  e
chiede che la pattuglia non rimanga ferma, che siano operativi, altrimenti si ha la sensazione che
siano li solo a fare presenza. Chiede infine si sia rinnovato il parco macchine.

Risponde  l’Assessore  Giorgetti  in  maniera  affermativa,  stanno  arrivando  dei  mezzi  nuovi,
elettrici e inoltre ci sono dei mezzi in ordine.

La Presidente Innocenti ringrazia gli ospiti per la chiarezza, chiede al Comandante Passaretti di
fornire  gentilmente  alla  segreteria  della  Commissione  il  prospetto  dei  pensionamenti  appena
possibile,  dichiara approvati i verbali n.39 e 41 e  chiede alla Segretaria di procedere all’appello
finale.

Alla seduta hanno partecipato:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco  
Componente Andrea Asciuti 
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli 
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La Commissione si conclude alle ore 17.13

La Segretaria                         La Presidente
Serena Peccianti Alessandra Innocenti

                                                                                      
 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 21.03.2024
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